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HÚSZ ÉVES A DEBRECENI KATOLIKUS  
PÜSPÖKSÉG KÖNYV- ÉS LEVÉLTÁRA

Idén, 2016. február 11-én ünnepelte fennállásá-
nak 20. évfordulóját a Debrecen-Nyíregyházi 

Egyházmegyei Könyvtár és Levéltár.
A gyűjteményt az egyházmegye 

első főpásztora, Bosák Nándor püs-
pök alapította, s nemrégen történt 
nyugalomba vonulásáig minden-
kor érdeklődéssel, figyelemmel 
és messzemenő segítségnyújtással 
állott az intézmény mögött.

A gyűjtemény alapjait az egyház-
megye elárvult plébániáiról (és filiái-
ból) 1995-1998 között beszállított régi iratok 
és könyvek képezték. Értékes kiegészítésként 
járult ehhez 1996-ban az Egri Főszékesegyházi 
Könyvtár jelentős könyv- és folyóirat adomá-
nya. Kezdetben szinte valamennyi szükséges 
berendezési és felszerelési tárgyhoz használt ál-
lapotban, kölcsön vagy ajándékozás révén jutott 
az intézmény.

Nyilvános magánlevéltárként való bejegyzésére 

1997-ben került sor. 2002 óta tagja az Egyházi 
Könyvtárak Egyesülésének.

Az első öt évben a püspökség épületé-
ben, majd csaknem 15 éven keresztül 

a vele szomszédos katolikus gim-
náziumi diákotthonban működött 
a könyv- és levéltár. 2015 óta a 
székesegyháztól mintegy 4 perc 
járásra található önálló épületben 

kapott helyet.
Az intézmény 2013 óta önálló hon-

lappal rendelkezik, melyen hozzáférhető a 
levéltár fondjegyzéke és a könyvtár katalógusa is.

A február 11-én délelőtt tartott szűk körű 
megemlékezésen részt vett és rövid beszédet 
mondott Bosák Nándor ny. püspök és Palánki 
Ferenc, az egyházmegye jelenlegi főpásztora, 
majd ugyanő megáldotta az épületet.

Takács József
Debrecen-Nyíregyházi Egyházmegyei  

Könyvtár és Levéltár

AZ EGYHÁZI KÖNYVTÁRAKBAN ŐRZÖTT 

KÓDEXEK ÉS KÓDEX-FRAGMENTUMOK 
 FELDOLGOZÁSA ÉS DIGITALIZÁLÁSA

A Piarista Könyvtár adott helyet 2016.  
február 24-én a Piarista Gimnázium épületé-

ben Az egyházi könyvtárakban őrzött kódexek és 
kódex-fragmentumok feldolgozása és digitalizálása 
címmel meghirdetett szakmai napnak. A programot 
Ásványi Ilona (Pannonhalmi Főapátsági Könyvtár) 
kezdeményezésére – aki vállalta a szakmai nap mo-
derálását is – az EKE szervezte.

Hubert Gabriella, az EKE elnökének köszöntője 
után Ásványi Ilona elmondta, hogy az Egyesület és 
a Res Libraria Hungariae Kutatócsoport kapcsola-
ta 2008-ban kezdődött, amikor Madas Edit profes�-

szor asszony meghívta őt a MTA Könyvtörténeti 
munkabizottságának ülésére, hogy beszéljen a ma-
gyarországi egyházi könyvtárakban őrzött muzeá-
lis gyűjtemények helyzetéről. Ekkor többek között 
arról is szólt, hogy ha néhányan el is végezték a 
„szegedi régikönyves stúdiumot”, napjainkban az 
egyházi könyvtárakban dolgozó munkatársak több-
sége a települési könyvtárakban használható alap-
képzést kapott, illetve az utóbbi időben informatikai 
ismereteket szerzett, ezért a könyvtárakban nincs, 
vagy csak elvétve van régikönyves szakember. Ám 
Magyarországon a nagy országos könyvtárakban 
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